
Medarbetarundersökning 2020 
2020-10-01 - 2020-10-14

Antal svar: 622

Svarsfrekvens: 75 %
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1. Arbetsorganisation och struktur
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Kvinna (n = 379) Man (n = 243)
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1. Arbetsorganisation och struktur
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Befattningskategori

Administrativ personal (n = 132) Bibliotekspersonal (n = 18) Doktorander (n = 38) Forskning (n = 3) Meriteringsanställning (n = 7)

Professorer (n = 33) Teknisk personal (n = 70) Universitetsadjunkter (n = 170) Universitetslektorer (n = 150) Övrig lärarpersonal (n = 1)

1. Arbetsorganisation och struktur
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5 - I mycket hög grad (n =
56)

4 - I ganska hög grad (n =
256)

3 - Varken eller (n = 111) 2 - I ganska låg grad (n =
131)

1 - I mycket låg grad (n =
47)

Kan ännu ej bedöma (n =
14)

Hinner du med dina arbetsuppgifter inom din arbetstid?

5 - I mycket hög grad (n = 56) 4 - I ganska hög grad (n = 256) 3 - Varken eller (n = 111) 2 - I ganska låg grad (n = 131) 1 - I mycket låg grad (n = 47) Kan ännu ej bedöma (n = 14)

1. Arbetsorganisation och struktur

Medel: 3.24
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5 - I mycket hög grad (n =
42)

4 - I ganska hög grad (n =
252)

3 - Varken eller (n = 150) 2 - I ganska låg grad (n =
123)

1 - I mycket låg grad (n =
38)

Ingen åsikt (n = 10)

Är du nöjd med arbetsbelastningens fördelning över tid?

5 - I mycket hög grad (n = 42) 4 - I ganska hög grad (n = 252) 3 - Varken eller (n = 150) 2 - I ganska låg grad (n = 123) 1 - I mycket låg grad (n = 38) Ingen åsikt (n = 10)

2.

Medel: 3.23
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5 - I mycket hög grad (n =
175)

4 - I ganska hög grad (n =
326)

3 - Varken eller (n = 54) 2 - I ganska låg grad (n =
37)

1 - I mycket låg grad (n =
14)

Ingen åsikt (n = 6)

I vilken grad kan du påverka hur du utför ditt arbete?

5 - I mycket hög grad (n = 175) 4 - I ganska hög grad (n = 326) 3 - Varken eller (n = 54) 2 - I ganska låg grad (n = 37) 1 - I mycket låg grad (n = 14) Ingen åsikt (n = 6)

3.

Medel: 4.01



Högskolan har en vision som bland annat ska konkretiseras i verksamhetsplaner och verksamhetsuppdrag.
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5 - I mycket hög grad (n =
144)

4 - I ganska hög grad (n =
239)

3 - Varken eller (n = 105) 2 - I ganska låg grad (n =
65)

1 - I mycket låg grad (n =
45)

Ingen åsikt (n = 13)

I vilken utsträckning är du delaktig i den processen?

5 - I mycket hög grad (n = 144) 4 - I ganska hög grad (n = 239) 3 - Varken eller (n = 105) 2 - I ganska låg grad (n = 65) 1 - I mycket låg grad (n = 45) Ingen åsikt (n = 13)

4.

Medel: 3.62
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Högskolan Dalarna (n = 609) Ditt övergripande verksamhetsområde
(Akademi/ Förvaltning/ UFK/ Bibliotek/

Rektorsfunktion) (n = 609)

Din avdelning (n = 609) Ditt ämne (n = 609) Din enhet (n = 609)

Tycker du att det finns en tydlig riktning/målbild för

Ja Nej Vet ej

5.
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5 - Mycket intressanta (n =
296)

4 - Ganska intressanta (n =
251)

3 - Varken eller (n = 46) 2 - Ganska ointressanta (n
= 6)

1 - Mycket ointressanta (n
= 3)

Ingen åsikt (n = 3)

Upplever du dina arbetsuppgifter som intressanta?

5 - Mycket intressanta (n = 296) 4 - Ganska intressanta (n = 251) 3 - Varken eller (n = 46) 2 - Ganska ointressanta (n = 6) 1 - Mycket ointressanta (n = 3) Ingen åsikt (n = 3)

7. Arbetets innehåll

Medel: 4.38
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5 - I mycket hög grad (n =
151)

4 - I ganska hög grad (n =
317)

3 - Varken eller (n = 81) 2 - I ganska låg grad (n =
27)

1 - I mycket låg grad (n =
12)

Ingen åsikt (n = 16)

Vet du vilka befogenheter du har i ditt arbete?

5 - I mycket hög grad (n = 151) 4 - I ganska hög grad (n = 317) 3 - Varken eller (n = 81) 2 - I ganska låg grad (n = 27) 1 - I mycket låg grad (n = 12) Ingen åsikt (n = 16)

8.

Medel: 3.97
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5 - I mycket hög grad (n =
225)

4 - I ganska hög grad (n =
320)

3 - Varken eller (n = 39) 2 - I ganska låg grad (n =
11)

1 - I mycket låg grad (n =
8)

Ingen åsikt (n = 1)

Vet du vilket ansvar du har i ditt arbete?

5 - I mycket hög grad (n = 225) 4 - I ganska hög grad (n = 320) 3 - Varken eller (n = 39) 2 - I ganska låg grad (n = 11) 1 - I mycket låg grad (n = 8) Ingen åsikt (n = 1)

9.

Medel: 4.23
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5 - I mycket hög grad (n =
135)

4 - I ganska hög grad (n =
319)

3 - Varken eller (n = 79) 2 - I ganska låg grad (n =
46)

1 - I mycket låg grad (n =
20)

Ingen åsikt (n = 5)

Anser du att din kompetens tillvaratas i de arbetsuppgifter du har?

5 - I mycket hög grad (n = 135) 4 - I ganska hög grad (n = 319) 3 - Varken eller (n = 79) 2 - I ganska låg grad (n = 46) 1 - I mycket låg grad (n = 20) Ingen åsikt (n = 5)

10.

Medel: 3.84
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5 - I mycket hög grad (n =
193)

4 - I ganska hög grad (n =
357)

3 - Varken eller (n = 40) 2 - I ganska låg grad (n =
11)

1 - I mycket låg grad (n =
0)

Ingen åsikt (n = 3)

Anser du att du har tillräcklig kompetens i de arbetsuppgifter du har?

5 - I mycket hög grad (n = 193) 4 - I ganska hög grad (n = 357) 3 - Varken eller (n = 40) 2 - I ganska låg grad (n = 11) 1 - I mycket låg grad (n = 0) Ingen åsikt (n = 3)

11.

Medel: 4.22
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5 - I mycket hög grad (n = 187) 4 - I ganska hög grad (n = 268) 3 - Varken eller (n = 98) 2 - I ganska låg grad (n = 39) 1 - I mycket låg grad (n = 11)

Upplever du Högskolan Dalarna generellt sett som en bra arbetsplats?

5 - I mycket hög grad (n = 187) 4 - I ganska hög grad (n = 268) 3 - Varken eller (n = 98) 2 - I ganska låg grad (n = 39) 1 - I mycket låg grad (n = 11)

13. Trivsel och arbetsklimat

Medel: 3.96
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5 - I mycket hög grad (n =
293)

4 - I ganska hög grad (n =
227)

3 - Varken eller (n = 47) 2 - I ganska låg grad (n =
24)

1 - I mycket låg grad (n =
9)

Ingen åsikt (n = 2)

Får du hjälp och stöd av dina kollegor om du behöver?

5 - I mycket hög grad (n = 293) 4 - I ganska hög grad (n = 227) 3 - Varken eller (n = 47) 2 - I ganska låg grad (n = 24) 1 - I mycket låg grad (n = 9) Ingen åsikt (n = 2)

14.

Medel: 4.29
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5 - I mycket hög grad (n =
271)

4 - I ganska hög grad (n =
277)

3 - Varken eller (n = 38) 2 - I ganska låg grad (n = 4) 1 - I mycket låg grad (n =
2)

Ingen åsikt (n = 9)

Ger du hjälp och stöd till dina kollegor?

5 - I mycket hög grad (n = 271) 4 - I ganska hög grad (n = 277) 3 - Varken eller (n = 38) 2 - I ganska låg grad (n = 4) 1 - I mycket låg grad (n = 2) Ingen åsikt (n = 9)

15.

Medel: 4.37
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5 - I mycket hög grad (n =
241)

4 - I ganska hög grad (n =
243)

3 - Varken eller (n = 64) 2 - I ganska låg grad (n =
34)

1 - I mycket låg grad (n =
12)

Ingen åsikt (n = 7)

Upplever du trivsel och gemenskap med dina kollegor?

5 - I mycket hög grad (n = 241) 4 - I ganska hög grad (n = 243) 3 - Varken eller (n = 64) 2 - I ganska låg grad (n = 34) 1 - I mycket låg grad (n = 12) Ingen åsikt (n = 7)

16.

Medel: 4.12
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5 - I mycket hög grad (n =
166)

4 - I ganska hög grad (n =
256)

3 - Varken eller (n = 105) 2 - I ganska låg grad (n =
39)

1 - I mycket låg grad (n =
22)

Ingen åsikt (n = 12)

Får du uppskattning för en god arbetsinsats från dina kollegor?

5 - I mycket hög grad (n = 166) 4 - I ganska hög grad (n = 256) 3 - Varken eller (n = 105) 2 - I ganska låg grad (n = 39) 1 - I mycket låg grad (n = 22) Ingen åsikt (n = 12)

17.

Medel: 3.86



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

5 - I mycket hög grad (n =
176)

4 - I ganska hög grad (n =
324)

3 - Varken eller (n = 76) 2 - I ganska låg grad (n =
12)

1 - I mycket låg grad (n =
4)

Ingen åsikt (n = 7)

Ger du uppskattning för en god arbetsinsats till dina kollegor?

5 - I mycket hög grad (n = 176) 4 - I ganska hög grad (n = 324) 3 - Varken eller (n = 76) 2 - I ganska låg grad (n = 12) 1 - I mycket låg grad (n = 4) Ingen åsikt (n = 7)

18.

Medel: 4.11



1 2 3 4 5

Inom din närmaste arbetsgrupp (n = 598)

Utanför din närmaste arbetsgrupp (n = 598)

I vilken mån löser du och dina kollegor eventuella meningsmotsättningar?

Inom din närmaste arbetsgrupp (n = 598) Utanför din närmaste arbetsgrupp (n = 598)

19.

Medel: 3.56
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5 - I mycket hög grad (n = 128) 4 - I ganska hög grad (n = 298) 3 - Varken eller (n = 115) 2 - I ganska låg grad (n = 45) 1 - I mycket låg grad (n = 12)

Känner du en positiv känsla när du startar din arbetsdag?

5 - I mycket hög grad (n = 128) 4 - I ganska hög grad (n = 298) 3 - Varken eller (n = 115) 2 - I ganska låg grad (n = 45) 1 - I mycket låg grad (n = 12)

20.

Medel: 3.81



1 2 3 4 5

Högskolan som arbetsgivare (n = 598)

Studenter (n = 598)

Medarbetare i din närmaste arbetsgrupp (n = 598)

Medarbetare i övriga delar av verksamheten (n = 598)

Din närmaste chef (n = 598)

Andra chefer än din närmaste chef (n = 597)

Andra externa kontakter (n = 597)

Dig själv (n = 597)

Kan du leva upp till de krav som du upplever ställs på dig från

Högskolan som arbetsgivare (n = 598) Studenter (n = 598) Medarbetare i din närmaste arbetsgrupp (n = 598)

Medarbetare i övriga delar av verksamheten (n = 598) Din närmaste chef (n = 598) Andra chefer än din närmaste chef (n = 597)

Andra externa kontakter (n = 597) Dig själv (n = 597)

21.

Medel: 3.97
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5 - I mycket hög grad (n =
108)

4 - I ganska hög grad (n =
197)

3 - Varken eller (n = 122) 2 - I ganska låg grad (n =
76)

1 - I mycket låg grad (n =
55)

Kan ännu ej bedöma (n =
38)

Får du återkoppling från din närmaste chef i den omfattning du önskar?

5 - I mycket hög grad (n = 108) 4 - I ganska hög grad (n = 197) 3 - Varken eller (n = 122) 2 - I ganska låg grad (n = 76) 1 - I mycket låg grad (n = 55) Kan ännu ej bedöma (n = 38)

23 .Ledning

Medel: 3.41
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5 - I mycket hög grad (n =
140)

4 - I ganska hög grad (n =
208)

3 - Varken eller (n = 109) 2 - I ganska låg grad (n =
60)

1 - I mycket låg grad (n =
43)

Kan ännu ej bedöma (n =
36)

Får du hjälp och stöd från din närmaste chef i den omfattning du önskar?

5 - I mycket hög grad (n = 140) 4 - I ganska hög grad (n = 208) 3 - Varken eller (n = 109) 2 - I ganska låg grad (n = 60) 1 - I mycket låg grad (n = 43) Kan ännu ej bedöma (n = 36)

24.

Medel: 3.61



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

5 - I mycket hög grad (n =
306)

4 - I ganska hög grad (n =
176)

3 - Varken eller (n = 61) 2 - I ganska låg grad (n =
19)

1 - I mycket låg grad (n =
15)

Ingen åsikt (n = 19)

Upplever du att du bemöts med respekt av din närmaste chef?

5 - I mycket hög grad (n = 306) 4 - I ganska hög grad (n = 176) 3 - Varken eller (n = 61) 2 - I ganska låg grad (n = 19) 1 - I mycket låg grad (n = 15) Ingen åsikt (n = 19)

25.

Medel: 4.28



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

5 - I mycket hög grad (n =
99)

4 - I ganska hög grad (n =
152)

3 - Varken eller (n = 117) 2 - I ganska låg grad (n =
49)

1 - I mycket låg grad (n =
52)

Ingen åsikt (n = 126)

Upplever du att din närmaste chef hanterar motsättningar och konflikter på ett konstruktivt sätt?

5 - I mycket hög grad (n = 99) 4 - I ganska hög grad (n = 152) 3 - Varken eller (n = 117) 2 - I ganska låg grad (n = 49) 1 - I mycket låg grad (n = 52) Ingen åsikt (n = 126)

26.

Medel: 3.42
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5 - I mycket hög grad (n =
179)

4 - I ganska hög grad (n =
193)

3 - Varken eller (n = 94) 2 - I ganska låg grad (n =
30)

1 - I mycket låg grad (n =
27)

Ingen åsikt (n = 72)

Upplever du att din närmaste chef är öppen och lyhörd för förslag till förändringar?

5 - I mycket hög grad (n = 179) 4 - I ganska hög grad (n = 193) 3 - Varken eller (n = 94) 2 - I ganska låg grad (n = 30) 1 - I mycket låg grad (n = 27) Ingen åsikt (n = 72)

27.

Medel: 3.89



1 2 3 4 5

Högsta ledningens (Rektor/ Prorektor/ Vicerektorer) sätt att leda högskolan? (n = 594)

Chefen för ditt övergripande verksamhetsområdes sätt att leda verksamheten (Akademi/ Förvaltning/
Bibliotek/ UFK)? (n = 594)

Din avdelningschefs sätt att leda verksamheten? (n = 594)

Din enhetschefs sätt att leda verksamheten? (n = 594)

Känner du förtroende för

Högsta ledningens (Rektor/ Prorektor/ Vicerektorer) sätt att leda högskolan? (n = 594)

Chefen för ditt övergripande verksamhetsområdes sätt att leda verksamheten (Akademi/ Förvaltning/ Bibliotek/ UFK)? (n = 594)

Din avdelningschefs sätt att leda verksamheten? (n = 594)

Din enhetschefs sätt att leda verksamheten? (n = 594)

28.

Medel: 3.73



1 2 3 4 5

Högsta ledningen (Rektor/ Prorektor/ Vicerektorer) (n = 592)

Chefen för ditt övergripande verksamhetsområde (Akademi/ Förvaltning/ UFK/ Bibliotek (n = 592)

Din avdelningschef (n = 592)

Din enhetschef (n = 592)

Tycker du att följande chef finns tillgänglig i den omfattning du önskar?

Högsta ledningen (Rektor/ Prorektor/ Vicerektorer) (n = 592) Chefen för ditt övergripande verksamhetsområde (Akademi/ Förvaltning/ UFK/ Bibliotek (n = 592)

Din avdelningschef (n = 592) Din enhetschef (n = 592)

29.

Medel: 3.81
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Ja (n = 42) Nej (n = 550)

Upplever du att du under det senaste året blivit utsatt för diskriminering/kränkande behandling på arbetsplatsen som varit av
den grad att du övervägt att anmäla?

Ja (n = 42) Nej (n = 550)

31. Övrigt
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Ja (n = 42) Nej (n = 550)

Har du under det senaste året upplevt otillbörlig påverkan (exempelvis hotfull känsla från student eller anhörig till studenten)?

Ja (n = 42) Nej (n = 550)

32.
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Ja (n = 9) Nej (n = 583)

Har du under senaste året hamnat i en hot- eller våldssituation?

Ja (n = 9) Nej (n = 583)

33.
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Ja (n = 489) Nej (n = 103)

Vet du vart du kan vända dig som ett första steg för att få stöd om du mår dåligt i arbetet?

Ja (n = 489) Nej (n = 103)

34.
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5 - Mycket sannolikt (n = 209) 4 - Ganska sannolikt (n = 233) 3 - Varken eller (n = 98) 2 - Ganska osannolikt (n = 33) 1 - Mycket osannolikt (n = 18)

Hur sannolikt är det att du skulle rekommendera Högskolan Dalarna som arbetsplats till någon av dina vänner eller bekanta?

5 - Mycket sannolikt (n = 209) 4 - Ganska sannolikt (n = 233) 3 - Varken eller (n = 98) 2 - Ganska osannolikt (n = 33) 1 - Mycket osannolikt (n = 18)

35.

Medel: 3.98
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Jag har endast arbetat hemifrån/på
distans (n = 119)

Jag har endast arbetat från min ordinarie
arbetsplats (n = 84)

Jag har arbetat både hemifrån/på
distans och från min ordinarie

arbetsplats (n = 383)

Jag har inte arbetat pga sjukdom (n = 0) Jag har inte arbetat pga annat skäl (n =
4)

Generellt, hur har din arbetssituation sett ut senaste månaden?

Jag har endast arbetat hemifrån/på distans (n = 119) Jag har endast arbetat från min ordinarie arbetsplats (n = 84)

Jag har arbetat både hemifrån/på distans och från min ordinarie arbetsplats (n = 383) Jag har inte arbetat pga sjukdom (n = 0)

Jag har inte arbetat pga annat skäl (n = 4)

37. COVID-19 frågor



1 2 3 4 5

Jag mår bra fysiskt när jag arbetar hemifrån (n = 508)

Jag mår bra psykiskt när jag arbetar hemifrån (n = 508)

38. Arbetsmiljö

Jag mår bra fysiskt när jag arbetar hemifrån (n = 508) Jag mår bra psykiskt när jag arbetar hemifrån (n = 508)

38. Arbetsmiljö

Medel: 4.00



1 2 3 4 5

Jag får tillräckligt med information om vad som händer inom min avdelning (n = 590)

Jag har enkelt kunnat samarbeta med mina kollegor (n = 590)

39. Din arbetssituation

Jag får tillräckligt med information om vad som händer inom min avdelning (n = 590) Jag har enkelt kunnat samarbeta med mina kollegor (n = 590)

39. Din arbetssituation

Medel: 3.92
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5 - Instämmer helt (n =
318)

4 (n = 162) 3 (n = 55) 2 (n = 20) 1 - Instämmer inte alls (n =
7)

Vet ej (n = 28)

När jag arbetar från campus har jag tillgång till rätt utrustning/rätt IT-stöd för att göra mitt jobb...

5 - Instämmer helt (n = 318) 4 (n = 162) 3 (n = 55) 2 (n = 20) 1 - Instämmer inte alls (n = 7) Vet ej (n = 28)

40.

Medel: 4.36



1 2 3 4

Har jag tillgång till rätt utrustning för att göra mitt jobb (n = 590)

Kan jag koncentrera mig på mitt arbete (n = 590)

När jag arbetar hemifrån/på distans

Har jag tillgång till rätt utrustning för att göra mitt jobb (n = 590) Kan jag koncentrera mig på mitt arbete (n = 590)

40.

Medel: 2.39
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5 - Instämmer helt (n =
170)

4 (n = 220) 3 (n = 110) 2 (n = 48) 1- Instämmer inte alls (n =
12)

Vet ej (n = 30)

Generellt sett är jag nöjd med hur Högskolan Dalarna hanterar situationen med COVID-19

5 - Instämmer helt (n = 170) 4 (n = 220) 3 (n = 110) 2 (n = 48) 1- Instämmer inte alls (n = 12) Vet ej (n = 30)

41. Högskolans hantering

Medel: 3.87
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